
令和６年度 中学校保護者アンケート（自由記述）

保護者の皆様からいただいたご意見やご要望をできるだけ記載するように努めましたが、意味が曖昧

なものや個人等が特定されるもの、他者を中傷するような内容は避けるようにしました。また、長い文

や誤解を受けやすい表現は、意味が変わらない程度に修正させていただきました。ご了承ください。

１ 学習指導について

①教科によって先生方の教え方、子供達が興味を示すような教え方に偏りがあると思う。子
供からある授業が面白くないとよく話を聞く。改善されないのか。
②先生方のレベルが高くても、それについていける生徒が少ない。一生懸命頑張りたい生徒
にとって授業妨害をする生徒はただ邪魔でしかない。やる気を失う。
③探究jrの発表では家での様子とはまた別な、堂々と発表する姿を見て大変驚きました。自
分の考えをきちんと伝えれること、大事なことが身に付いているのだなと嬉しくなりまし
た。
④テスト前の放課後学習会がとてもいいと感じました。家に帰ると口答えばかりで勉強をし
ないので大変ありがたいです。

①②について

ご指摘ありがとうございます。授業改善の取組として、今年度から「清陵学びのスタンダード」を

掲げ、授業の質の向上と確保に向けて全職員で共通理解を図っています。これは、理想とする清陵生

の学びの姿の実現に向けて、各教科の学びの特徴を生かしつつ、授業の基本的な進め方や学習指導･

支援の方法を全教科で共通実践していくというものです。興味･関心を高めるための課題提示や設定

の工夫については各教科に共通する大事な部分ですので、引き続き授業研究を重ねていきたいと思い

ます。また、生徒一人一人に対応するための取組にも力を入れております。ＴＴ（複数教師による授

業）指導、生徒同士の対話による問題解決、生徒自らによる課題設定･解決など、今後も授業形態や

学習場面設定の工夫を図りつつ、授業規律の指導もしっかり行いながら、個に応じた指導の充実に努

めてまいります。

③について

ありがとうございます。探究jr.の時間（総合的な学習の時間）は、「探究力」を育てるための中心

的な活動であることはもちろん、プレゼン資料の作成や伝え方の工夫、発表態度などといった情報発

信力や表現力の育成もねらいのひとつとなっています。今後も、生徒が自ら進んで調査・研究し、資

料作成から発表までの一連の活動に対して適切な指導・支援を行い、堂々と自信をもって発表する生

徒の姿が一人でも多く見られるようにしていきたいと思います。

④について

ありがとうございます。今現在、朝学習や放課後学習を開催して、生徒個々のニーズに対応できる

ようにしているところです。今後も、各学年の実態や先生方の業務状況を考慮しながら、可能な範囲

で実施していくよう考えております。

２ 生徒指導について

①学校での約束事を守らない生徒が増加傾向にあるような気がします。残念ながら、自分の
子もその中に入ってしまい、指導してくださる先生方には申し訳なく思うところですが。
各ご家庭で方針が違うのは分かりますが、今一度、学校ではやってはいけないこと、やら
なければいけないことを保護者共に理解しなければならないのではと思います。自主性と
自分勝手は違うこと、伝えていきたいと思っています。
②規律ある生活を送ることの重要性は理解できますが、服装についての縛りが多すぎるよう
に思います。生徒の自主性、主体性による制度設計を試みて欲しいです。
③子供に携帯電話を持たせるなら親がしっかり躾をして使い方の管理をするべき。例えトラ
ブルに巻き込まれたとしても、それは自分の管理の甘さと携帯電話を持たせた親の責任な



ので学校・先生方がわざわざ時間を使って指導する必要は無いと思う。

①について

ご指摘ありがとうございます。正直、学校としても価値観の多様化や問題の複雑化･深刻化などに

より、対応に苦慮しているところです。だからこそ、ご指摘の通り家庭や地域との連携をより強化し、

生徒指導方針を共有しながら生徒の育成に努めていくことが必要だと感じています。

②について

ご指摘ありがとうございます。健康や安全面からも一定のルールは設けさせてもらっております。

生活規則に関する生徒指導の基本方針が、生徒の自主性や主体性を尊重することになっておりますの

で、服装の決まりに関する生徒の声を聴きながら進めていきたいと思います。

③について

ご意見ありがとうございます。ＳＮＳによるトラブルや闇バイト勧誘など、心配事が後を絶ちませ

ん。ネット上で起こる出来事は、時間的・地理的な差がありませんので「いつでも・どこにでも起こ

りうるもの」と認識することが重要です。学校としては、情報モラルや情報を適切に扱う能力の育成

が急務と考えています。問題への対処ばかりに目がいってしまうのではなく、啓発活動や予防的活動

にも注力していく必要があります。

３ 部活動について

特になし

４ 安全管理について

特になし

５ 学校行事について

①縦割りや色んな班を作る時は毎回出席番号からだと同じ人とばかりの班になるので、それ
は改善して欲しいと思いました。
②文化祭は、活気があって素晴らしいと思います。

①について

ご指摘、ご感想ありがとうございます。中高交流、縦割りによる異学年交流は本校の強みでもあり、

重点事項として取り組んできている活動です。たくさんの先輩・後輩や仲間と交流できるように、グ

ルーピングの方法についても検討していきます。

②について

ありがとうございます。６月と１１月の２回開催は、本校として初の試みでした。中学校メインの

１１月開催に関して、実施後の生徒・職員の振り返りには肯定的な意見が多く挙がりました。次年度

も今年度同様の規模と内容での開催を検討中ですが、実施時期については１０月上旬で調整しており

ます。

６ 教職員について

①えこひいきする教員がいることが気になる。平等に生徒に接してほしい。
②学年主任、担任、副担任の先生方それぞれの指導や伝達内容が違うことがある点です。結
果、叱責されるのは生徒たちです。生徒に指示や保護者に連絡するときには先生方で連携
をとりあって内容を固めてからにしてほしいと思います。
③先生の中で子供を呼び捨てにするのが、凄く気になります。親しみをもってのことかもし
れませんが子供にも人権があり、あだ名や呼び捨て等はしてはいけないとされている中
で、電話での対応中や授業中等に子供を呼び捨てにしており、とても驚き不快に感じまし
た。



④生徒数が少なくなってきている状況ですが、少ないからこその気配り目配りをもう少し期
待してしまいます。見てくれている部分(教師)と全然だなとガッカリする部分(教師)への
思いの差が激しいです。
⑤中等部の先生方は義務教育という事もあるのかもしれませんがいつも親身になって子供
達、保護者の事を考えてくれているところが本当にありがたく感じています。高校に進学
した子達の事もいつまでも気にかけてくれ、学校に来れずにいる生徒の事も気にかけてく
れてそんな時、清陵にきて良かったと感じています。面倒くさがらず対応してくれる中等
部の先生方には感謝しております。

①②③④について

ご指摘ありがとうございます。生徒一人一人の声に耳を傾け、また個人の考えを尊重しながら、不

公平感のない指導・支援ができるように努めてまいります。全職員での指導方針・内容の共有、生徒

の呼び方、各学年の連絡系統の見直しについては、再度、教職員全員で確認していきます。

⑤について

励みになるお言葉ありがとうございます。今後も責任をもって生徒たちと関わっていきたいと思い

ます。

７ 生徒募集について

特になし

８ 学校・学年・学級経営全般について

①少人数で目が行き届く教育かと思って入学しました、2年生から1クラスになり残念だと思
いました。人数で方針は変わると思われますが入学してから違うと思う事が多々ありそう
いった経験も学びと切り替えれる事ばかりではなかったので、学校側の方向性について学
校からの示しもはっきりしたら生徒の士気も上がると期待します。
②中高一貫校を生かし、もっと高校生との交流を多く取り入れてほしい。部活動や学習、全
てにおいて。
③一人一人が主役で成長できる環境にあること。クラスメイトの良いところ悪いところを認
めあいながらお互いに支えあえるクラス作りができていること。将来を考える取り組みが
多いこと。
④出身小学校や性格の違い等々、互いに違いを理解しあおうとする気持ちを持てる環境に魅
力を感じます。長期で休んでも、詮索するようなことをお友達から聞かれることはなく、
当たり前に迎えてくださる優しいお友達に感謝しています。
⑤繊細な気質を持っていますが、授業時にご配慮いただくことで、少しずつ学校で過ごしや
すい状況に変わってきているようです。物理的にご配慮いただけていることだけでなく、
本人の気質を理解しようとしてくださることが本人にとって嬉しいようです。

①について

ご指摘ありがとうございます。ここ数年で生徒数の影響による急な方針転換はなく、一貫して目指

す生徒の姿の実現に向け教育活動を営んできたつもりでしたが、実際の取組が伝わりにくかったり、

現状にマッチしていないと感じたりしたのであればお詫びいたします。

生徒一人一人に対するきめ細かな指導･支援の充実に向け、今後も取り組んでまいります。

②について

ご指摘の通りでございます。常に担当者間で最良の交流方法を模索しながら行事の計画・運営を行

ってまいります。

③④⑤について

励みになるお言葉ありがとうございます。今後も仲間との関わり方や接し方を大事にしながら「人

間力」の育成に努めてまいります。



９ その他

①保護者に配付される予定表に時間割の時間の記載が欲しい。
②車を道路側に駐車して待つのをもっと注意してもらいたい。
③毎週の学年通信(週予定)をすぐーるで送って頂けるようになり、本当にありがたく思って
おります。すぐーるで送って頂けなかったら行事や日程を知らなかった事が何度もありま
す。他の保護者さんからもありがたいとよく聞きます。
④高校でも給食がでてくれると、清陵独自の温かくて美味しい給食を食べる事が出来ていい
なといつも思います。給食とお弁当を選択出来るとか、何か高校にあがっても給食を食べ
れるように改革して欲しいと思います。

①について

年度初めに学年通信等で、基本となる日程（通常日課と短縮日課）をお知らせするようにします。

②について

これまでも、繰り返しホームページや生徒指導部通信でお願いをしてきましたが、残念ながらル

ールが守られていないこともあります。なお再確認ですが、本校の送迎ルールでは、下校時の学校

駐車場の利用が可能です。今後はも引き続き呼びかけていきます。

③について

ご感想ありがとうございます。今年度は、ＰＴＡの出欠、保護者アンケートなどをすぐーる配信

に切り替えました。今後もすぐーるの利用頻度は増していくことになります。今後もスマートフォ

ン等で確認していただきますようお願いいたします。

④について

生徒教職員共々、毎日の給食をたいへん楽しみにしております。また、おいしくて温かい給食を

食べたいという気持ちも十分にお察ししますが…。ご希望に沿うには厳しいのが現実です。


